
4

השמינית הכנסת
שני מושב

^: >י5 מם­ פרוטוקול
: , ש^י ביופ ^והתקיימה , הכספים ועדת בישיבת

, 10. 00 (3;ז!1עה , 18. 4. 75 ~ ת^נל"ה באייר זי*

י יקוראל) בבנק , (בחל­אביב

ו

; הוועדה חברי ­ ם י ח כ ו נ

ו"ר הי ­ קרגמן ■, י
, אמוראי ; ע

א1רת א^
ארליר ;, קו
ארנס ; מ

| ברר י1
\ ן­מאיר ב י^
; גולן ; י
; גרשוני 1 צ
י; .... ■. ■ ■ מלמד א"
_ ;; ­0 ן ו חלפ , צ ב­
י. י"^י לורנץ ש,"
1 פלומיז . י­ש
; " . פת ;, ג $
י קורן ד­
\ קור5ו ח­
*. קצב נ­
|: רונן א­
.יי^ז ל קוח . מ

1^" ; מוזמנים

■ רבינוביץ . י ­ האוצר 1שר

; האוצר ;י^רד 3 , המרינה הכנסות על ;ונה ה8;3 ­ גפני א­

| האוצר מקורר ­י דיין מאיר

! ההסתדרות 2ציג ­ בן­משה . נ

" " ­ שסר . ם

ו

■ הוועדה; מזכיר

: ■ קרשנר . א

/ !י
* י ; ית הקצרנ

9רג שולמית

; האוצר שר עט דיון א) ; בסדר­היום

החברות חרק ן בעני ההסתדרות גטעם משלחת עת י שט ב) ^



" 2 ­ 18. 4. ­75 ­ הבםפיפ ועדת

הישיבה" את פוחח אני : קרג71 . י. "ר ו הי

כל קראנו האחרון בזפ;ן , הקור אדוני ■ .
ויועצים באוצר בכירים פקידיט של דעות הבעת , גגחקריפ , הודעות פניני
גמ מיי'עציפ הם אבל , לך לייעץ צריכיפ קוה8 מבין ואני , קולר כלכליים

, ולטלביזיה לנו

הפינהלי הסדר על לשגור בא לא אני
, וה9!שק הכלכלה בתחום דברים שנאמרו פגכיון אך , גגעניני לא זה שכן , הטוב

פיחות כארץ/, שנעשה מה שנעשה לאחר וזאת ­ לש8וע רוציט שאנו הרי
על סקירה לשמוע רוצים שאנחנו הרי ­ וכוי חוץ וג2טבע שונים וגסים

. בגשק שלנו המצב

של פשלחת נקבל אנחנו 12. 00 בשעה . :.
קום יש . ממשלתיות חברות לחוק ביחס בגנינו לטעון קןרוצה ההסתדרות

. אותם הזמנתי ואני , בהנהלות עובדים של לקויתו1ם הגגתייחס אחד סעיף

, השר אדוני , בבקשה

ות ונ ו ה6;כ וההדלפות הפרסדמימ עפ בקשר לא ; רבינוביץ . י האוצר שר
חשובה כי חושב אני אלא , ות ונ ו והלא­גגכ

. האחרון בזמן ב8שק ההתפתחות על ;סור ל8 רוצה אני שבה הזו השיחה

­ הוא הכלכלית המדיניות כל של ;בחנה 8
תור , לעצמנו שהצבנו המרכזיות המטרות את להשיג אותנו 6גקד8גת היא האפ

שאפקור שאומרים ?5ים אנ ילינם . ללללמות ולהגיע להשיג א8שר שאי ידיעה
, ;ות ל?^ל9! להגיע א3ייר אי כי שיודעיפ אלה בין אני אבל , לשלמות להג­ע
אבל , במלואן המטרות שהשגנו אומר לא אני . חשובה זה לקראת החתירה

החשוב­ וזה , עכשיו עד הנכון בכיוון ענה שהמשק .דומני *
הן הלא ? לעצמנו שהצבנו ;טרות ;ה^ה* 9

הלחצים וריסון התשלומיפ מאזן שיפור ­ וראשונה בראש : וברורות ידועות
, אני התשלומים­ מאזן בשיפור הצלחנו אנחנו , במשק ונייפ האינפלצי

. במספרים ההתעמקות את ורואה עתוניפ קורא , לפעמים

הירידה את לעצור שהצלחנו היא עובדה
דולר מיליון ב­500 אותן להגדיל ואף , הפיחות מאז חוץ מטבע ביתרות

­ ירדו והיתדות , הפיחות לפני עוד קבלנו הלוואות . הפיחות לאחר בערר
אני זה עם אבל . דולר מיליון 150­100 של גודל בסדר ­ כשעון כמעט

. הפיחות לפני שעמדנו מצב לאותו מאד מהר לחזור יכוליפ שאנחנו אומר תמיד
, מספר חדשים תור לזעזועיפ הגיעו בעולם יותר ומבוססיפ חזקיפ משקיפ כי

העכשווי­ המצב על מדבר אני ביותר­ רגיש שהוא , שלנו משק שכן ומכל
ביכולת זד, הפיחות­ שלפני למתח לחזור יכוליפ לא שאנחנו אומר לא זה

לעצמנו­ שהצבנו במטרות ולהתקדפ בלחציפ לעמוד שלנו

י האינפלציוני הלחצים ריסון ­ השנ^י התחופ
רטרוספקטיבית 8סתכל עכשיו ?זאני כר , לכת מרחיקי אמצעיפ נקטנו אנחנו

אלה חודשים 10 על לדבר יכול אני כי רואה ואני , אלה חודשיפ 10 על אחורה
והיעדים , שלנו רקייה הכלכלי המצב עם לכת מרחיקות התמודדויות רצופיפ שהיו

על , הייבוא התפתחות על ועקיף ישיר באופן גפ מכווניפ היו נקטנו בהם
האינפלציוני הלחצים של הרפיה ועל ההון יבוא התפתחות על , הייצוא התפתחות

המשק­ של

התמריצים הייצואנ לגבי שננקטו האמצעים
הפיחות בעקבות ; 1975 ובינואר 1974 ­ביולי 1עמייט ניתנו לייצוא

הפיחות ובעקבות , 18% של בשעור מוסף ערר לייצוא האפקטיבי השער העלה
­­ ינואר­מרץ ­ 1975 של הראשון ברביע התעשייתי הייצוא של הרווחיות היתה

המכוון האשראי את הגדלנו אנחנו ; 1974 ממוצע לעומת 15^ כדי גבוהה
1974 בתחילת יצוא לדולר ל"י מ­4 : ייצוא לדולר 1975 ובינואר ב­974ו

הוכפל הבנקאי האשראי שסר בר ­1975 בינואר יצוא לדולר ל"י, ל­30­5
. לייצוא מכוון היה עיקרו אקוד , 1974 בשנת
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­.. 3 ­ 18"4. 75 ­ הכספים ועדת

רבינוביץנ י­ האוצר שר

הייבוא? בתחום נקטנו בהם האגגצעיט

1974 ביוני ייבוא על ה9קדות חייבנו אנחנו
הטיחות ; נוספים ב­^0ו הייבוא חיסל את הגדלנו ביולי ; 20^ קול בשעור
בנובמבר ; כ­^24 קול בקיעור הייבוא 97ל ;וצעת ט;מ להתייקרות גרם בנובמבר

מוצרי של ייבוא אסרנו אנחנו . מותרות ייבוא על קניה מס את גם העלינו
.י מותרות

האמצעים של המיידית קוההשפעה יודע אני
הוא הפסיכולוגי התחום אולי הפסיכולוגי­ בתחופ בעיקר היא הפינהליים

. בכלכלה להיערך יש פסיכולוגיה גט כי , שקבע

המוסדות עם בוויכוחים עמ'דנו יאנחנו
היטל את נוספת העלאה להעלות 'כ­*^נו לא זה ובעקבות , הבינלאומיים

;ור לג3 ­ הבינלאומיות ותינו להתחייבוי בהתאם ­ נצטרך ואנחנו , הייבוא
י . אפריל בסוף חותרות ייבוא של המינהלי האיסור עם

. והייבוא ייצוא לגבי שעשינו מה ישירות זה

; והייבוא הייצוא על העקיפה ההשפעה בתחום
: ובתחוס הפרטית הצריכה בתחום הביקושים לריסון באמצעים נקטנו אנחנו

;עותה מלזט ביקושים שריסון ספק אין . ההשקעות ובתחופ הציבורית הצריכה
; היא הזו האמירה שמשמעות להבין חייבים . בכללותה הכלכלית בפעילית האטה

. הכלכלית בפעילות האטה

: הן זו האטה של "והתוצאות לומר יכול יאני
בשוק הלחצ­פ בהחלשת ניכרת שבה הלאומי בתוצר ­­ בתל"ג וראשונה בראש

זמניים" אבטלה בכיסי , העבודה

■ , הכלכלית הפעילות של ההאטה , במשק ההאטה
/ ­ האבטלה כיסי , ההשקעות ריסון , החיים רמת ושל הפרטית הצריכה של הריסון

בהשגת שלב רק ה0 . הכלכלית המדיניות של סופיות מטרות אינם אלה כל
המשק­ של המחודשת בתמיכה למרחב וביציאה מטרות

" ? במשק הביקושים את לרסן בכדי עשינו מה
השפעה לו שיש הדלק מחיר את העלינו ; הסובסידיות את צמצמנו אנחנו ­

התייקרות בעקבות וזאת , הדלק על ייבוא מהיטל הפטור­ את בטלנו ; מאד רבה
■ ושוב *1974 באפריל והטלפון הדואר תעריפי את העלינו ; והחשמל המים
ו של בנייה התחלות הקפאנו אנחנו ; מרוסנת שכר מדיניות גובשה ; ב­1975

במרכז פיתוח מילוות על חלקית הצמדה הוטלה ; גדולות ודירות ציבור מבני
! האשראי על הרבית את העלינו ; מרסנת מוניטרית מדיניות ונהגנו , הארץ
\ הקניה" מס שיעור את והעלינו מעסיקים מס הטלנו ; מכוון בנקאי

המצטברת הכמותית והעוצמה הנושאים היקף
■ המשק בתולדות תקדים ללא אולי הם האחרונה בשנה נקטנו שבהם הצעדים של

. הצריכה את לצמק , הביקוש את לרסן מכוונים היו הם . ובעולפ הישראלי

בלתי שהן יתכן אשר סטיות להיות יכולות
י שהוא הכלכלי החיזוי בתחום מיגבלות יש משק2 ובחיי אדם בחיי נמנעות .
י. מגורמים שנובעות שתיקות להיות יכולות ; האחוזים במאת להיות יכול לא
; מחוץ >*הם , הגדול בעולם וגם בארץ גםי , וחברתיים פוליטייפ , כלכליים

. וביצוען החלטות קבלת של התהליך ממהות הנובעת שחיקה ; לשליטתנו

ן שיתוף ללא תכניות לבצע יכולה איננה הממשלה
\ עם פשרות ללא ולפעמים , אלה בגורמיפ התחשבות וללא ציבוריים גורמיס
; פעולה שיתוף ללא דימוקרטית" חברה בכל יגונה בל כורח זה , אלה גורמים

במדיניות להתגבר נצליח לא אנחנו ­ ההסתדרות עם , הציבוריים הגורמים עם
, הפריון הגדלת בתחום .י מטרותינ להשיג נוכל לא , חיוביים עבודה ויחסי שכר

. להשקעות תנופה מתן ובתחוט הייצוא בתחום

במדינה ההרקולסים את רואה לא עוד אני
: מוחלטת" צדדית חד בצורה הדברים את לחתוך יכולים אשר דימוקרטית
1
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: ץ ובי נ י רב . י האוצר קור

שיכולות התרחקוויות כ8ה לציין רוצה אני
אח להשיג מפריאים אשר , חוזיים בלתי ;יט לקוע* , גורגגים וכמה בעולט להיות
הייצוא בשווקי ההתפתחות את לחזות יכול אינו אחד אף : בכללותן הגגטרות

; (". . ­ לר א6גרתי אני , "אהה : לומר יכול (מישהו

בתחום יקרה ט;ה לחזות יכול אינו אחד אף
; ופוליטיות בסחונית התגחחויות בעקבות , בארץ התיירות

התנגדות את לחזות יכול אינו אחד אף
שאנחנו , ייבוא של מינהליות ולהגבלות ייביוא להיטל בינלאומייפ מוסדות

, / ; בהם תלויים

המצב השפעת את לחזות יכול אינו אחד אף י
; לאקץ הון יבוא סכויי על בחו"ל הכלכלי

השיקול את לחזות יכול אינו אחד אף ו
; קיישראל אגגריקאי סיוע במתן הטוליטי

שחיקת את לחזות יכול אינו אחד אף
; הפקוטייט והגחיריפ השכר עליית בעקבות הייצוא תמריצי

בעקבות הייבוא של היחסי בגגתיר ירידה
; גגקוגייט מחיריט עליית

התנודות את לחזור יכול אינו אחד אף
, הייצוא על הערבי החרט השפעת ; עלינו והשלכותיהן בעולם החליפין בשערי

לעצ8נ­1 הצבנו שאנחנו המדיניות על השמעה לזה יש . הקשה ופגיעתו

שלנו ליכולת שמעבר גורמים הט אלה כל
,ים בו1ח רק לא שזה לומר יכול אני . עליהט ולהשפיע יק י בפדו לחזותם

­ הפניגי התחום את ניקח הבינלאומי­

לנבוע העלולה , לאבטלה החברתית ההתנגדות
חשבון על צריכה רמת על לשמור הצרכן של היכולת ; ריסון של ממדיניות

­ לחזות יכול אתה ומה , הצריכה רמת את להוריד רוצים אנחנו . החסכון
, הלוואות חקובון על או , חסכונותיהם חשבון על לצרור מוכנים שיהודיט
לח1ות יכול לא אני . שלהם הצריכה את לצמצם ולא , ב­1974 שקרה כפי

. זה בתחום גם השפעות לזה שיש מודיע אני . אלה דברים מראש

ההשתתפות שעור את , למשל , ניקח או
בשעור הירידה בעקבות עובדים של בהיצע ירידה יש אם : אדם בכוח

תתכנן אם גם קייט יהיה בעובדים שהמחסור הרי , אדם בכוח ההשתתפות
בגלל אם , למלואיפ גיוסים בגלל אט , בארץ כזו תופעה קיימת . אותו

. קיים תעסוקה בכוח המחסור ­ ירידה של במצב ואט , בעליה ירידה של מצב

ודאות י>יל גדולה במידה לומר שניתן מה
הכרסומים עם יעדיה את משיגה לעצמנו הצבנו שאנחנו שהמדיניות , הוא

כרסומים , בינלאומיות בהשפעות שמקורט הכרסומיט , מניתי שאותט
, שלנו המשק בפניט שהשפעתם

אם גם , כמתוכנן הוא ההתפתחות כיוון
ההתפתחות במלואן" ת ושגו .מ ­א­^ן,, ים ושא נ בכמה לעצמנו שהצבנו המטרות

. חזוי היה מאשר יותר עקבית , מסויימת במידה , היא

בקצב משמעותית האטה שישנה ספק אין
ישנה ; התוצר גידול בקצב ביטויו את מוצא והדבר , הכלכלית הפעילות

, הציבורית בתחבורה , במלונאות , התעשיה בענפי , הבנייה בענפי מובהקת האטה
הגידול קצב רבה במידה הואט כן ; המשק בענפי בהשקעות ­ מסויימת ובמידה

. והציבורית הפרטית בצריכה

אמצעי אלא , יעדים לא הם אלה , אמרתי
. מחודשת לצריכה מהר ולחזור הקשה התקופה את לעבור בכדי , ביניים

שהממוצע נמצא , התל"ג את לוקח אני אט
גדל הוא 1974 ובשנת , 1^ של בשעור גדל 1973 עד 1968 לשנים השנתי

שלנו הגלמי התוצר של גידול חוזי" אנחנו 1975 שנת לגבי ואילו . 6. ב­£?6
, 8. 8^ ­ 1 וב­973 . 3­5^ ב~ 1972 בשנת גדלה הפרטית הצריכה ; ב­^3

. (! ., ול­^ד דידול* היא (""ו 1 כי הלי1>ו*>יח ה<יו­יי"ה י לי31 יי107 *>וח ל*1ירי יהחחיויח
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■ וביץ2 נ רבי . י האוצר שר

. ב­10% בהז*קעות ירידה חוזים אנחנו

יכול שאני הרי , תעשיה ענפי על פדבר אני אם
פוינרלייט ;וצרינ6 ב9 ; 1974 בשנת 5ל10 של ירידה היחה ;יפ ביהלו* כי לופור
גם ­ ופלסטיקה גומי גוצרי ; 5^ של ירידה כן גט היתה ­ גתכתייפ אל

ואלקטרוני חשמלי בייצור בולטת עליה היתה זה לעומת . 5^ של ירידה כן
ו*וצרי כיגגי'­ם בגגוצריימ ; 16. של\^6 עליה כן ג6 הובלה בכלי ; ב­^16

1 . 3­9^ של עליה כן גם ­ נפט

החל הבנייה בענף ההאטה תהליך !? הבנייה
הריסון מדיניות בעקבות . 1971| בשנת נמשו יהוא , 1973 בשנת עוד

■ , הספקולטיבי הביקוש וצ8צו0 הדירות התייןרות עם רצינית החלשה ישנה שלנו
: ירידה על טדבר השיכון שר . ייה ב1נ מחירים התייצבות ישנה , בגגקביל

^ . מזה קתות ואולן , 1^ כדי עד הדירות במחירי
­ בגגטראגי ב­1974 ירידה חלה בנייה בהתחלות

ואילו , 14^ של ירישה כן גם חלה פרטית בבניה ; 6. 8% של ירידה
. 8­6^ של עליה חלה הציבורית בבנייה

בטחצית ; הדירות היצע ­ הוא ן שמעני מה
ובמחצית , דילות של יחידות 12, 500 של היצע היה 1974 שנת של הראשונה

, דירות של יחידות 11. 400 של היצע היה שנה אותה של השניה

הראשונה במחצית מכורות הלא הדירות , זה לעומת
. 8400 היו שנה אותה של השניה ובמחצית , דירות 8600 היו 1974 של

במחצית הדירות בהיצע כ­^1 של ירידה אף על
להחלשת סימן .­ הדירות במלאי בלבד קטנה ירידה חלה . 1974 של השניה

. יותר מוכנות דירות הצטברו , כלומר , הביקוש

. בבפניה ההחלשות על האינדיקטורים הם אלה

; !(יקעות בה' ירידה תהיה ב­1975 ! ההשקעות בתחום
משבר על בינתייט לדבר אין , בהשקעות ההאטה סימני אף על . 8^ בערר של

הקרובות" בשניים סבירה ב1מה השקעות על מדברים כי , זה בתחום

לערמת ­1975 ;רץ ינואר­© ­ מכונות שיווק
­ 1975 פברואר ינואר ­ טלביזיה מקלטי ; ב­$ל60 ירד ­ מקבילה תקופה

ו הם אלה ב­^­4 ירד כן גם ~ פברואר ינואר ­ מקררים ; ב­^24 ירד
יי . כן לפני שנה חודשים 3 לעומת אינדיקטורים

1974 בשנת ? אסכם ובזה ­ הייבוא בתחום
באותה פחת ופטוסיט ואניות בטחון ייבוא למעט , בייבוא גידול חל לא

ב­^3 גדל דולריפ של במונחים הכולל הייבוא , זאת למרות . 4. ב­^5 שנה
, הייבוא במחירי העליה בעקבות

י בייבוא ריאלית ירידה שתמשר צופים אנחנו
ריאלי בערר זה בשנה הכולל בייבוא ירידוו רואים אנחנו . 1975 בשנת גם

. 4^ של בשעור ירידה ­ ומטוסים ואניות בטחון למעט ובייבוא , 1^ של

י שלנו הייצוא גדל 1974 בשנת : הייצוא בתחום .
מוצרי של הייצוא . שלנו המחירים של בתנודות תלוי היה הוא . ב­­^27

י גידול שהם . כ­^50 של בשעור שנה באותה גדל ­ יהלומים למעט ­ תעשיה
. 1 כ­­^5 של ריאלי

■ בייצוא 14^ של גידול צופים אנחנו 1975 לקונת
. 7^^ של ריאלי גידול שהם , הכולל

אנחנו ­ יהלומים למעט ­ הוזעשייתי בייצוא
­15^ "יל ריאלי גידול שהם , של^28 גידול השנה צופים

המקורות נ^ג)קו כי אמרתי הון ייבוא בתחום
מליון ב­500 מרץ סוף עד עלו ברוטו ישראל בנק ויתרות , חוץ מטבע יתרות של

י. שלנו­ הגלויות היתרות הן אלו . דולר
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: רבינוביץ , י האוצר קזר

בכוונה אני כי , ולומר לסכם ברצוני
טנתאור , הכלכלית במדיניות סיגלה ות נ ו שהעת משוט , הדברים את תארחי
תהליכימ בט7?ק מתחוללים כי ברורה בצורה .גגקוחקף שהבאתי ההתפתחויות

תורמת זו האטה . ב­5ד9וי גם תמשר אשר , ה*שקית בגעילות האטה שפירושם
ריאלית ולירידה המחירים עליית לריסון , ים האינ6לציוני הלחצים לרימון

. בייבוא

וגיוס התקילופים מאזן בתחום הגעילות
שלנו­ היתרות את להגדיל לנו איפשרו בחו"ל הון

לביטוי הגיע שטרם , יודע אני זאת לעומת
. והמתוכנן הרצוי מן קטנה היא גם בצריכה ההאטה מידת . בייצוא השיפור

הה^ויפעות , כה עד הפעלנו אותה הלכת מרחיקת המדיניות של שההבשלה מאד יתכן
ליעדים אותנו תקרב והיא , הקרובה בתקופה אולי מורגשות תהיינה שלה

, לעצמנו שהצבנו

אחרי לעקוב נמשיך , והאוצר הממשלה , אנו
התפתחויות אחרי נעקוב ; במסיט הרפורמה השפעת כולל , במשק ההתפתחויות

!^ו אנח ; ביולי השכר הסכמי את להעמיק שנוכל תושב אני , השכר בתחווו
הבטחול בתחופ וההתרחשויות העולט בכלכלת ההתפתחויות אחרי לעקוב נמשיר

, יוו! וההתפתחו בהתרחשויות לטפל נצטרך שאנחנו במידה . מארצות­הברית והסיוע
. בהן נטפל אנחנו

נקיים אנחנו , הוועדה חברי לידיעת ; קרגמן , י ו"ר הי
תהיה והיא , זה לדיון ישיבה עוד

. יותר ממושכת

את לקיים , כן , שבוע לפני , בקשתי אני ; בן"מאיר , י
משום ~ היתר בין השר­ עם הזה הדיון

לגבי השר הזכיר שאותו הכיוון את בחרדה רואה ואני , חרד מאד שאני
סימנים כבר יש אז , המשק מצב על מדובר היה אילו . הקרובה לתקופה המשק
והבטחוני המדיני המצב כשזה , אבל . מרובה לב לתשומת ים שראוי מדאיגים

עם להתמודד ל יזלנ המשק יכולת של הבעיה הרי ­ אותו רואה שאני כפי
. למשק מעבר ה­א ­ והבטחוני המדיני המצב של כהוצ'זה וזה , קשות משימות

, לדברים שותף להיות יכול לא אני לכן
יוננקטו" לצעדים שותף שאני למרות ,י השר של לאופטימיות שוכנעתי לא וכן
עיקרם . מאד קרבו ושהם , האוצר שר ע"י חשובימ צעדיפ שננקטו חושב אני
ש"אי לנימה שותף להיות יכול אינני אני אבל . נכוני8 היו הצעדים של
אבל . לנבאם אפשר שאי דברים שישנפ נכון . השר שאמר כפי , לנבא" אפשר

חייבים אנחנו י'זקרה" מה קרה כך משוט כי , בזה להםתפק יכוליפ לא אנחנו
. דברים לפתור

. עלינו ערבי חרם שקיים יודעים אנחנו
. לעשות מה לתכנן עלינו אלא , בנו תלוי לא זה

נכון
מה מבין שאתה עד הזמן ­ "? התפתחויות לחזות אפשר השרי"איך אמר

בעבר­ י^קרה למה מתייחסים ואז , אחריט דברים בו קורים , קורה

: חוץ מטבע יתרות על נותן שהשר הנתון לגבי
השר טוב­. זה . דולר מיליון 800 במקוט דולר מיליון 500 שיש טוב

אז , החוב שעלה כמה לגבי הנתון את נותן היה לנתון בדומה שאם יודע
עוד עלה והחוב , עלו היתרות , מקום מכל . משמעות פחות מקבל היה זה

­ . יותר

אות6 רואה י ייאנ נתונים ארבעה יש
. שרצו כפי אינן בייצוא שהתפתחויות ­ הייצוא בנושא א) : כמדאיגיט
. הנומינלי הייבוא על בכלל עלה לא נטו סחורות ייצוא נואר­פברואר בי
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: בן­מאיר . י

עדיין ואר­קברואר י­נ !זבחודקוים ' ללן­לי;**­ עלינו
; ? ובי ג רבי , י האוצר (י7יר ;עוחית 8קן9 ירידה יקו ולכן , מהנגלחגה גוקופעיפ

ל­^24) עלה ינואר­מרץ

הרביעי לעופ;ת ואר­פברואר בינ ייצוא הכל .סר
לשימוע אקוקנח . נומינלי באופן זה כל . גדול איננו . 1974 קול האחרון

, בתפוקה גידול אין . ביטוי לידי באה לא בייצוא העליה . כך זה קואין
, גגדי יותר ונאכל

לא הפרטי'ת הצריכה לצגגצוט הכיוון ב)
גידול ל­^3 מתקרב הוא היום בפקום­ דריכה בערר זה , . ביטוי לידי בא

י . לנפקו הפרטית בצריכה

ב­^4 עלו התקולום קואפצעי העובדה ג)
ב­2.4%>< 9גרץ בחודקו ה8דד עליית ד) ; לתודקו

המראיט .זי^ רם 3גס8ר פה יקו , לדעתי

, הודקויט על ולא , קונה קןל ^קופה על יתבטא זה . טוב איננו שהכיוון
: ? היופ עד קונעי^ה לנגה 9עבר ^ושים 6(ה , היא השאלתי . בפקום דריכה וזו
י. , רוציפ שאנחנו התוצאות את נותן לא היוט עד שנעשה גה כי

, 8יד לבצע רוציפ שאנתנו הרפורגגה בגלל
סיכוי היה לא פעפ אף , לדעתי , האט­ריקאים עם שיהיה שסגה לנו ברור הרי

י לענין מעבר לעשות טתכווניפ מה היא השאלה . גלא בטתון תקציב שנקבל
. כלום ולא עושים שלא , וגצטער , מתגלא מאד אני ? זה

■ בתקציב לצפ(צ0 , הוא חיוני ראשוני צעד
; תיונייפ לא תקציבים >ןויי*נט טוען אני . ל"י מיליארד ב­2 האזרחיפ

;שרדיט פ שבהרבה , במוני יודע אתה , לקצץ שא9שר זה המשרדים­ בתקציב
להתבודד ישלגט נסיון יהיה לא שאם חושב אני . לקצץ אפשר באחד רק ולא

לא , יותר לקצץ הכספים בוועדת הדיון כדי תור ולהציע הזו הבעיה עם
עכשי­ו^ זה את ותעשו הזה הדבר את שתשקלו גגציע אני לכן טוב" יהיה

הדיון­ כדי תור

הקשר הוסר על תרעונגת להביע רוצה אני ? ארליר , ש
וזה , הכספיפ ועדת עם האוצר שר של

גגאד אני הכספים ועדת עם שלו הקשר שאת ­ הקודם האוצר לשר בניגוד
הכספים וועדת האוצר שר בין שהקשר ;בקש 9 ואני , *חדל רואה אני , הערכתי

;. אימת כל ; רבינוביץ . י האוצר (שר בעבר­ קיים שהיה בסיס על יושתת
­ התבקש" ולא , ביקש האוצר שר . באתי) , שנתבקשתי­

. . עליר קצת פתפלא אני ; לענין , ועתה
. ועוד מטרות להעלות , לאסיפה כאילו הנה באת אתה ­ האוצר שר אדוני

אתה ? אמת כותבת שהיא העתונות את 8אשים אתה גה והתפלאתי , פה ישבתי
. זה את יודעים אנחנו ? תינוקות אנחנו ? שעשית דברים של שורה על עומד

עשית ועתונות קהל דעת לחץ פי על ? היית >גצב כאיזה , עשית לולא
, האלה הדבריט את

גגשכת ­­ ? נכון הלא בכיוון נעים אנחנו איר
;יייחס ט אני שכן , לר עמד לא זכרונר שהפעם עליר ;תפלא 8 אני ישראל­ מבנק

יתרות דולר ,ן מיליו 700 ? האלה המספרים את לקחת לא י . טוב זכרון לר
..1 . , ההלוואות כל עם , עכשיו

יי , י ברמת עליה ? חוץ מטבע יתרות גדלו כמה
? וא יצ .בי ירידה ~ נכו/ לא הכיוון מה ? 3^ של ירידה במקום , ב­^3 חיים

? המצב על להשתלט הממשלה של אונים בחוסר . משמעותית ירידה זו הרי
ירידה ? להשלות רוצה אתה מי את . מדבר ואתה , בקטסטרופה אנחנו ? במה

. חולפת תוצאה זו , האטה חלה , פיחות בא כאשר , מובנת היא בייבוא
.לא אני ? מדבר אתה מה על . להשקיע שמבקש אדט לר אין ? בהשקעות ירידה

. ריאליסטי יותר רבינוביץ יהושע מכיר אני . מבין
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: ארליך . קו

, . (.
מתי , כן ואם , אמת ,7,9 : קואלות כמה

? לייבוא חוץ 6גטבע להקציב נתחיל

? הלירה של נייד קוער ננהיג וגתי , אגגת גנה

? פוותרוח ייבוא איסור בביטול אגגת 6גה

, התקציב את לאזן מתכוון אתה כיצד
? מיליארד 1. 5 קןל הנוסף הגרעון את , הרפורמה את להנהיג

? מהאמיסיות קונכנסיט הסכומיפ מה

? עבודתה תסיים ו8תי , שמנית הוועדה עם מה

, כן אם ? לקצץ עומד אתה קיצוצים איזה
. מיד ייעשה שזה

את מילא ארליך שח"כ לומר חייב אני ! אטרח , א
מאד­ מוצלחת בצורה האו9וזיציה ת9קיד

, המעסיקיפ עם לאוצר שהיה הוויכוח למרות
באמת היא ואפ . הצדיקה הזו התמיכה אם בטוח לא ואני , תמיכה נתן הוא

. המקוויט הפירוח את נתנה

ב3רו8ורציה עומד לתת מוכן שהציבור הקרבן
הצעדיט שכל לציבור הוכח לא אבל . במדיניות שיקו הצדק במידת ישירה

. הציבור כל כל9י לצדק החרו שננקטו

. המשק את להספיד נוטה לא אני : ועוד
יש אבל , מדיניות על מדבר לא אני . הרבה עושים הסמדיט שע"י אומרים יש

ולא המוראל את מורידים זה ידי שעל , אומר אני . כך שחושבים כאלה
הרבה< משיגים

הרווחיות ; עלה הייצור פריון ­ ? קרה מה
להסגיר צריך שלא אבך , משהו ממישהו לגבות בא אינני . עלתה המשק של

במשק­5 שולטת לא שהממשלה חושב אני אבל . המשק את

"אין ; ישראל בנק של בנתונים כתוב
. רצופים חדשים ארבעה יציבה נשארה הייבוא רמת . בייבוא ירידה סימני

החדשים לעומת בינואר בייצוא הירידה רקע על . ה9יחוח לפני מז%ז. , כלומר
". משמעותית בצורה לא אולם , בינואר המסחרי בגרעון גידול היה , הקודמים

, בייבוא לעצור הנסיונות שלמרות חושב אני
. המסים סוגי כל על עומדת לא שהממשלה חושב אני , בזה עומדים של^ מתברר

את מקבל לא אני . למדי חמורים דברים אלה ­ קניה ומס 8כס בעניני
שניתן מה על עובר זה קניה ומס מכס בעניני אבל , נאדל ברוך קול המספרים

הדופק­ על היד אה מחזיקה לא שהממשלה אומר שאני כך . לחשוב

י"וראל במדינת קרקעיים תת זרמים יש
שיתרות כך , כסף הזרימה והממשלה , לצריכה זדמים יש . גרברת לצריכה
מניין . לשנה 50% וזה , 12. ב­^3 החודשים בשלושח עלו התשולום אמצעי
במשק דולר מיליון 120 . מההמרה בא זה ? התשלום לאמצעי המקורות

כך , ישראלי במטבע ציבוריים מגורמים מהלוואות מיליון ו­­370 הפרטי
קשות­ תופעות בה שיש השוטפת המדיניות זו . מהמרות בא חו­ץי שמטבע

שמקבל ציבור גם ישראל במדינת יש
את נגביר שאנחנו ע"י אלא שליטה אין ועליהם , חוץ המטבע שילומים

דבר וזה , עקיפים מסיס דוקא גבו שלא מחברר , מסיט וגביית הפיקוח
. שאלה בסימן שמעמיד

מתברר עכשיו עד ? ההשקעות לגבי
. מליון ל­130 הגיעו , שנה בחצי להיות צריך שהיה דולר מיליון 170 שבמקום
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: אפרת . א

. צריכי^ןו שאנחנו , חושב אני , 9ה שלנו השקעות לגבי
; ,י*י ב9(סים תטריצייט של בשיטה 6741 עוד נלר האט , ללכת שיסה באיזו לחשוב
; ? בהשקעות ישיר ובעידוד בהשקעות ישירה בת8גיכה שנלץ* או

אגרות שגותני^ט מזה מרוצה לא אני : ועוד זאת
. פרוע שוק שזה ורואה זה ענין על בעתון קורא אתה . צמודות חוב

, גמ'ל קופות בזה יש . לאגגיםיות *יליארד 5, 2 מכומשל נקבע בתקציב
,, לסוחר חוב אגרות ביליארד 800 שיש ברור . ועוד חסכון קופות

/ האומרת הסטנדרטית מהתשובה גגרוצה לא אני , לנגעשה
! שצריר חושב אני . השוטפת לצריכה ילך וזה , לסוחר עוברות חוב אגרות כי

. פרודוקטיביות להשקעות ילך זה ןונוי שכסף כף ליצור

; \

י להאמין אפשר , בדבריך התלהבות בלי השרי, אדוני ; ארנס . )<
האוצר (שר ­­ טוב הכלכלי שהמצב בדעה שאתה

י^נדרסטטמנ©") המצב את תארתי אני ? התלהבתי שאנ1 שווועת איפה ; רבינוביץ . י

: שהגגדיניות , כך על 9ע*י0 *ספר חוזר >ו*עתייאותר
יעדיה את השיגה שלנו

: . היעדים קגלוא את השיגה שלא אמרתי ; רבינוביץ . י האוצר שר
. הנבון בכיוון גגתנועעיס ושאנחנו

. מהיעדיט חקווב חלק קוהשגנו !רתי א§ כן כמו

שהיעדיט מסקנה להסיק יכול אני ; ארנם . מ
/ אינט הם עיניר לפני רואה שאתה
1 ל­­3% מ~$ל10 התלייג הקטנת . האחרון בזמן קונצולסיוט היה שבחט יעדיס

את לשלט שנוכל , הוא הראשון היעד
שאנחנו להבטיח ­ הממשלה של הראשונית המשימה זו , לדעתי . שלנו הבטחון
זה­ ביעד עומדיפ לא אנחנו , לדעתי . הבטחלן דרישות לענות­על מסוגליט
במשאביט הבטחון בדרישות לעמוד מסוגליט איננו אנחנו , מסוכן דבר וזה

. ו שלנ

. האינפלציה ריסון , הוא השני היעד ב)
; ל­^2 הגיע שזח בעתון קראתי

היעד את לתקן , הוא השלישי היעד ג)
לא שמא האמריקאי מהקונגרס ולחשוש ל?1בת יצסרר לא ישראל שעט ­ הבא
אומר אני . אומר שאני מה , השד אדוני , היעד זהו , כסטיט לנו יאשר

. רבה רצינות אלה ביעדיט רואה ישראל עט שרוב חושב אני , רבה ברצינות

, בפנינו שהבאת האינדיקטוריט במקופ
באיזו בפנינו להציג צריך היה ­ וכוי , נקנו טלביזיה מכשירי כמה : כמו

■ מאותט הבטחוני הייבוא קטן וכמה , שלנו הכלכלית העצמאות גדלה מידה
1 שאנחנו מבלי בטחוני מייבוא חוץ על ולדבר , שעברה בשנה דולר מיליארד 2

מידה באיזו ? הדבר יגדל מידה באיזו . שלנו הבטחוניט בצרכיט טוגעיט
אנשיט מושכיט מידה באיזו ? במשק שלנו העבודה כוח את מגדיליט אגחנו

? העבודה פריון גדל מידה באיזה ? שעות יותר שעובדיט ? עבודה לכוח
העובדיפ בין סטרוקטורלי לשינוי להביא מצליחיט אנחנו מידה באיזו

. השר אדוני , להשיג חייביט שאנחנו היעדיט הט אלה ? בייצור

, ליוזמות שותפיט איננו אנחנו זו בוועדה
ושומעיט יושביט אנחנו . המצב לתיקון להביא כדי קודרושות יוזמות לאותן

מצטער אני . האוצר משרד של הביצוע בכושר מסקנות ולחקויג , אינפורמציה
; למסקנות להגיע יכול אינני , זה מוגבל בנושא גט , לפחות שאני , לומר
; . מסקנות להסיק יכול לא אני ­­ ואישור. דעת לחוות . ועוד אבחון כושר מבחינת
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כבר אתה נסיעות ב9;ס ה9טור על : ועוד
בסדר חלק כי לנו אומרים בדבר שהצלחנו אחר*^ 6יוזודקוי0 . ;וע 1לקו9 עייף

. לברר צריו והיתר

ובקשנו י"ובנו ימיט 10 לפני : דבר ועוד
לעשות או2>ויר קואי לנו ונאמר , הזו חחברה תחזית על נתוני6 הזו בוועדה

בעד) הצביע האופוזיציה קול גדול חלק : גולז . (י תחזיות

האינדיקטור כי , לציין ברצוני ועוד
כלנייינו קינזרקה ניירת של *בול לגבי הוא קולר ב1יירד התכנון רט!ת קול
ישבנו בפ'רץ­ ב­31 . ברזרבות וקויגוש בתקציב קוינוי לגבי 9רץ בחודש
אי וחסכון קיצוציט אותפ בדצינוח ק^לוקח ו*י , שאישרנו טה ואישרנו

. גגרץ חודש של !יס י6 באותס אוחס לאחר לו היה אפשר

שוב קבלנו , אפריל חודש שזה , הקובלע
, לירות מיליארד של כילל בסכו> ברזרבות שיגוש על ניירת

על דיון יהיה לא . ב­1974 יהיה לא זה ■ : קרגאן . י היו"ר
; ארנס . (ט; ל"­1974 לסעיף ^נסעיף העברות ^

זה את א*רתי . כך על דיון יהיה לא הזו) הטכניקה על שנדון נגבקש אני
. הוועדה למזכיר

מסעיף העברות על חומר קבלתי אני גם
זה את שיכניסו , בבקשה . 1974 על דיון בקייס לא ואנחנו , לסעיף

. דעת) "לחוות כתוב .(הדבריט בחלק : ארנס . 8) . 1975 לתקציב

סיימנו שאנחנו האוצר כוח לבא הודעתי
עוד קבלנו כר אחר באפריל­ 1 לפני לסעיף מסעיף ההעברות ענין את

ב~­1975 זה אח שיעשו . כך על דיון נקייפ לא שאנחנו ואמרתי , חבילה

, דעת לחוות לוועדת מועבר שזה כתוב ; ארנס . 8
שזה ברור יוט" 21 תוך יבוצע ושזה . . ­ . . . .

אני , כן אם ה'ייופ) בסדר לא זה : קרגמן . י (היו"ר . מצטער אני . בוצע
, הצעה לר יש היום" לא ; קרגמן . י הייו"ר ). היו6 לסדר יה אח להעלות מבקש

עליה) לי תודיע אז

, לדון כדאי שלא היא הטענה , רוב 8י על
האוצר ששר מבקש אני . אפשרי בלתי וזח . בוצע שזה כיון לקצץ כדאי ולא

: , זה בענין משהו יעשה

שמטבע הוועדה לחברי להזכיר רוצה אני , : אמוראי . ע
אשר שיעד המועד בין פער יש הדברים
על מדרייקים נתונים לנו אין . בשטח קולו ה ע הקו* ו1 לבין , ומתבצע ננקט
שמתבטא זה פער מראים שנעשו המחקרים אבל . הישראלי במשק שקורה מה

כאשר , פיתוח היקף זה . חודשים 8 קול דחייה משר ויש , לעובדים בביקוש
הדחייה משר דהיינו" . בממוצע חודשיט 12 כעבור מחבטא הדבר במחירים
המדיניות רצף את להסביר כדי . חודשים 20 הוא המחיריט על ההשפעה עד

של וליוזמתו לצעדים מודעים כולנו . נכון זה . ביוני שהתחילה הכלכלית
עד הפיחות מאז קרה מה לבדוק צדיר היה . זה לדיון הוועדה ראש יושב
. האוצר ל>יר הכלכלי היועץ הוטעח מול ישראל בנק הודעות לאור היום

דברים נרשמו שבסיסמוגרף נכון זח
תזזיות היו אם ,, היסודית השאלה זו ­ עצמו בקו שינוי יש אם . אחרים

התשלומים­ אמצעי גילוי בבעיית , לדעתי , מתמקדת השאלה . עצמה במדיניות
נותן לא אתה אם . חוזר הון צריר כי איש אף קול דעתו על מעלה היה לא
פחות נותן שאתה או ? יביאו מניין אז , החשלוט אמצעי בגלוי דבר שום

פחות" ולתת לשמור .היתה המטרה , מקום מכל . להתייקרות
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: אמוראי , ע

, . , ■­.... ^**'י­
במעקב דומיננטית היא ,י;חףן^­,יים , . אמצע'­ כוגות

, היא הלואלה . ההלווז^ות "לגביי א9רת ח"כ כזון ק1הציג גה . המדינייות אחרי
ה9(רה הייתה או זר" ככסף היתרות לקו8ח נכנס !>קולה ה9 לידי 'י'והגיע כסף אם

הקואלה" זו . י>*ראליט גורגיפ ע"י בה הקות*קוו 7ילו קוהחגגורה

יקרה מה ?י תוד?*ינ1 3 בעוד יהיה 9גה : ועוד
­ יוקר תוספת איזו תהיה אם " ל"י 4000 קול העלאה *ו8ע אני ? ביולי

. ההיגר לעקוות כאילו זה הרי ל"י­ 2500 מעל .שהו

? היוקר בתוסטת דבר שוט לעקר לא , שנית

עם וגה ? ?לוט הת7 אמצעי קול ;ות ה*גג9 הן ה .
? הצפויה היוקר תוססת

גיליארד 1 ­5 קול תקציב על דברנו כו>נו
לקוט'ור כדי לעקוות עוד יכולים אנחנו ומה , חוב אגרות קויקנו הנחה מתור

. בן­מאיר לת"כ מצטרף אני כאן ? זה בענין

יפצו קיה"נה לי ידוע , האוצר שר אדוני '
את לזה אוסיף ואם , עובדים חברת 60^ >ויזה גם לי ידוע . ל"י מיליארד 2. 5

? מהמנה נעלם הוא האם ? הפרטי המשק עפ יקרה מה אז . הציבורי המשק
אז , אינם הט כא^ר ועוד­ 8רופר , בנרמצבטיקה : כמו , "משוגעיט" כמה יש

, התמונה זו . מהמגה נעלמיט הט

ציבורי­ ?יק מ 909$­; ט פחות שיהיה אי ו הל
הניתניט תמריציט יש !ש"הב ב8 ­ הייצוא מערך לגבי . קייט שהוא למזלנו

לנו יש . קיידאג פ;י>*והו שיהיה . בית בעל אין . והתעשיה המסחר משרד ע"י
והט תכניות הוגשי . הצרפתיט כמו שיעשו . מאחזיט שט לנו שיש מקומות

ונסגר הולך זה בעולט מעמד­ כר נחזיק לא אנחנו . במגירה הושמו
. יהיה לא דבר שוט , שלנו היערכות בלי . הערבי החרט עט עלינו

ביחד ארליר" לח"כ ; ראש כיושב הערות כמה : קרגמן . י ו"ר הי
אני ­ הוועדה עם פעולה ושיתוף האוצר לשר
לוועדת לבוא היועדה ו"ר י ע"י התבקש הוא כאשר , האוצר שר כי לומר רוצה

, בא הוא , הוועדה ע"י מוזגגן הוא כאשר האוצר שר בא" הוא , הכספיט
י להתפנות ­­­כולה לא והיא . , עמוסה שהוועדה הוא הנכון . מסרב איננו הוא

. הקודם האוצר י'יר עם גם היה כר , כלומר כר­ היה זה בעבר גט . לבידוריט

לצערנו אבל , לנו השרביט הם האלה הבירוריט
בשתי לדון נתבקש שאנחנו ענין ויש תקציב יש . מוגבקי מאד זממנו הרב

. רפורמות

: עם , באפריל 1 לפני דנו אנחנו כאשר
מסעיף "העברות של שלמה זזבילה לנו הביאו , 1974/75 של התקציב גמר

, ;נוס !3 שאין אמרו אבל . הוועדה של רוחה למורת היה זה אכן . לסעיף"
, בזה ו נ רצי לא כי אט

/ 7יבא זה מסוג אחר חומר כל לגבי , ועתה
. קייט איננו , זה אחו;

מקבל שאוטומטית חומר "1יש אומר ארנס ח"כ ; קורפו . ח
. אישור

לעלייות אוכל שלא הרי , זאת מאפשר החוק אט . : קרגמן . י ו"ר הי
אט נעשה" חוקי זה אז , חוקי זה אט . דבר

. קייט איננו כאילו וזה , ייעשה לא זה אז , חוקי לא

. בטחון על מאד הרבה פה דובר דבר/ עוד
כציון זה את הודיע . במבחן עומדיט לא שאנחנו , ארנט ח"כ זה על דיבר

. הוא בהן הבטחון "ר הודעות את קורא אני כי , לומר ברצוני כאן . מצב
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: קרגוגן . י היו"ר

כוחנו" את וקוהגברנו , עצוט ז//ל הבטחון ע>1ינו­בי^זו"!'*^* זו בקונה כי אופר
, מהפקר ולא ונתקציבים^ , >א9צעי6 בא זה , לא ? וגעצ*ו בא זה האם

. לב0חון ש1וקצבי0 ;תקציבים 0 בא זה
בשיט אבל , אידיאלי שהמצב או0(ר לא אני

בטחון את שמגבירים ­ הבטחון על ה>1וני6 >וי ולהכרזות להודעות לב
, גסדר שזה הרי ­ הטדינה

הודעות שמעתי לא אני : היוזטגות בענין
אוגרים . המצב את לנתח .(ספיק לא זה . לע#ות שצריר גגה לגבי ברורות

. עבודה לחוסר תביא הכלכלית הנגדיניות כי לנו אגרו . עלתה החייט רמת כי
משתוקק לא אני ? עבודה חומר שיהיה *צווה זה האט ­ 019י8 העלאת , 9יחות

מעריר אני , עבודה חוסר של בדרר ,לכת ל .ייקץ ל* אני עבודה^ לחוסר
. סטטיסטייט נתוניט ל8י יעבודה חוסר ■ודד אני . כזו .דיניות

ו

דורשיט שהם ומצאתי , ב"נילית'י !ייחי |ו

הממשלה ב8ני אמליץ לא אני . .ל^­2^3 טוחסור יש . טועליט 100
. עבודה חוסר שיהיה כזו בצורה דיסון של בדדו שתלו

הכלכלית המדיניות כי , אומר אני לכן
הכלכלימ המדיניות . להתעצט כדי סכו*י8 לצבא נחנה א) : היא הממשלה של
הרי ­ שאיננו עבודה חוסר של ענין ב) ; הב8חוני כוחנו את הגבירה הזו

. טובה כלכלית מדיניוח זוהי כי אומר זה

"יאו8ר מישהו יש ; בארץ החייט לרמת ביחס
ובטווח , ירדה היא , למעשה . החיי8 רמח אח להוריד גדולה מצווה זו כי

. יסתכט לה אדור

לרדת רוציט אינם שאנש.יט לעשות ■ה
? יהט חי ברמת

מדיניות לולא ­ פרטיות מכוניות גענין
פריגיידריט לפי נמדד לא זה . מגיע היה זה >8דיט לאילו יודע מי , זו

יכולים שאינט מלאים להט שיש החנוונין? אח ש>ענו אנחנו . אוכל לפי ולא
. אותט למכור

ירידת על ברצינות לדבר רוציט שאט , כמובן
. ■שוטה ב*וה לדבר צריך אז . קניה כוח

לא אנתנו אם : נוספיט מסיט של בענין
. נתגבר לא , אנקויט אצל בשוק שנמצאינ רבל6 :סוי0 נ הוצאח של בדרר נלר

. בדבר שיש הצער כל עט י אד§ בני נ1גץי1 מידח באיזו . היא השאלה

רפורמה של בדרר הולכיט אנחנו
הכנסה במס שהרפורמה ספק לי אין . בזה חו>כי8 כול8 . הכנסה במט
. ארור לטווח אלא , קצר לטווח לא זה . כסף הכנסוח­של לאובדן תביא

הכנסה במס שהרפורמה בטוח אני . גיד לא . אחרי8 בדבריט גט כר .
. זמן יקח זה . מיד יהיו לוו ב*סי8 שההכנסות לכר תביא

. מוסף ערר טס להנהיג מאשר אחרת דרר אין
שיוציא מכשיר זהו , לדעתי . אצלנו נטסק כאילו מוסף ערר מס על הוויכוח

. ב*>1ק קוי* המיותריט הכסקיט את

? זה על מדבר לא מי : ההצמדה בענין
ההצמדה} את לבטל מציע אני : ארנס . (מ . ?נ#וח ל מה מציע אינו איש אר

רציני נושא הוא ההצמדה של הנושא
. שלא אומר לא אני . כאן שמציעיט כטי אוחו לבטל יקו כר ולא , ויסודי

ועדת כמו , מומחיט של בוועדה זה נו#א לבדוק שצריך אומר אני אלא
צריר . הצמדה של זה נושא חבדוק מונחיט *ל ועדה . שהיתה בן­שחר
שבל כר , הצעותיה תציע זו .ומחי8 ובוועדת . לכר האיזון את למצוא

. זה בבירור להמשיך צריו , כזו בקלות זה לנושא נתייחס
. האוצר לשר רבה חודה

הישיבה) אח עוזב האוצר (שר
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חרק לגבי ההסהידררת נציגי קבלת ב.
■ ; הממשלתיות החברות

הטוחלקה ברא>* עונגד בן­0(7וה דוד ; קרגאן , י היו"ר
לקזיתוף , תעשייתית לדיוגוקרסיו?

, בהנהלות עובדיט

הדיון אח מסיימים "יאנחנו *כיון
ביתד ההסתדרות מטעם 9נייה קונתקבלה וטוכיון , ;>קולתיות 9 חברות בחוק

להז*ין לנכון יימצאתי הרי , ה*1(*לתיות החברות בהנהלה עובדיט .לקויחוף
. זו .קולחת

י בחוק קבענו אנחנו . לידיעתכם , אגב
. עובדיפ על חל איננו זה כי וא8רנו !נות^ ב*וע1 להקותתף יכול אינו גגי

לדימוקרטיה הטגתלקה היה הונחלקה 9ט ; בן"­>;>וה . ני
; . לשיתוף ;חלקה הט זה ועכשיו , תעק1ייתית

. המחלקה של השם את לקונות לכט ;ציע 8 אני , ; ארנס . >ג

. בחברות עובדיט שיתוף קול הזה הנושא . ; בן­משה . נ
הוא חדש­ נו"יא איננו .(שלחיות ■

החוק להצעת תזכיר להגיש שניסו חבריט יש . רבות שניט כבר מתגלגל
1 , הממשלתיות החברות חוק בשינוי שדניט ששבעתי לאחר אבל . זה בענין
י גם שינוי יהיה גפ , שינוי חל אט . הזה הענין עט לבוא לנכון מצאתי
; . זה בענין

מדוע סיבה כל שאין חושביט אנחנו
ו>*זה זה­ בשטח יחוד ליו יהיה לא בישראל והציבורי הממלכתי המשק

אנחנו זה בשטח , לדעתי . קייט זה סקנדינביה בארצות . בחוק יהיה
. מפגריט

במגעליט עובדים ועדי עט נפגשנו אנחנו
לשכנע אלא , אותו לכפות רוציט לא אנחנו , החוק יהיה אט גפ , . ממלכתייט

י , סמינריט לנו היו . עובדיט ועדי עט שנטגשנו כר . זה בענין העובדיט את
: כימיקליפ עובדי מוועד מכתב קבלתי אתמול רק, . נכונות הביעו והט

. שלהט בחברה קויתוף מבקשיט הט בו , חיפה

עובדים הדבר פירוש ­ עובדיט שיתוף
י תקינה , אחרת יחסיפ מערכת , כל קודט . לענין לתרוט שיכוליט מובחריט
י . ציבורי פיקוח עם , "ונמשו תהליך זה אלא , הדבר ייעשה מיד לא . יותר

זו , לדעתי . אחר סוג פגכל ידעניט מאשר יותר טוב יודעיט העובדיט
' . רצינית די פיקוח מערכת

לעובדיט הכוונה , עובדיט אומריט אנחנו
: כוונתנו כי אומר אני . החשמל חברת כדוגמת ולא , ונבחריט מובחריט

אחר כי . בתפקיד ברוטציה שיהיו , עובדיפ כנציגי , נבחריט שעובדיט היא
. מנהליט להיות הופכיט הט כך

הזה ייהדבר חו>יבים אנחנו , פניט כל על .
. ועוד מעקב , פיקוח יותר להבטיח רוציט אנחנו . הענין לטובת לחרוט יכול

למצב נגיע ואז , קרע מפני חושש ואני , לזה מצטיט שעובדיט יודע אני
; . בחוק ותקוניט שינוייט שיש שומעיט העובדיט כי , ציטיות יש , חמור יותר
י . לפגוע עלול וזה , יחסיט מערעור חושש אני

^ שאנחנו בחשבון לקחת מהוועדה מצפה אני
. 1975 בשנת חייט
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, עובדים נציגי היו החקומל בחברת ; קרג>>ן . י היו"ר
דו"ח הוציא הגגדינה .נבקר כר ואחר

, קולה ראיי היוקוב הייתי "אני ועדה הפיתוח ןור .ינה כף ו>קוו6 , טוב כר כל לא
. אותי החרי9!(ה החקיגנל קוחברת כדי עד ח>ור1ת די מסקנות הוצאתי ואז

­י*

ומקירד מגגלזלתית הברה בין ה©וני .ה . : קור6ו . ח
? יקיראל מקרקעי 6גינהל כמו , ■קולתי .

עובדיס נציגי יק1 !קולתית 8;6 בחברה ל*ה ,:
? עובדים נציגי להיות צריכיט לא ?1לתית ט;ט( ס*ר ובחברת

. קרטיימ בעלי עם הן ■גקולתיות חברות \ , *י
הבעלים ח"יבון על או הגגגקולה זז>1בון על ­ אלהי נציגי* יהיו מי ח#בון על

? הפרטייס

י.

, קולכפ קוההצעה מהנוסח מבין אני ■. ! ז י מ ו ל 8 . .קו י
שליק? ­ אובליגטורי יהיה זה קודבר

קול לכ*חצית להגיע יכול קומס9ר> כך , המינהל מטעט דירקטורים מחברי
. החברה חברי

, זה את מגשימיט אתפ חברות בכמה
נציגות קוט יזיקו נוספים מקרים יקו . 100 יש ממשלתיות חברות ? לא ובכמה

? ישנם כאלה מקרים כמה ­ , חברה 0ל ומנהלי8 עובדים ועדי קול
? הזו ה"קווגחה" למה רואה לא אני

? בחוק להיות צריר שזה חוקוב אתה מדוע : קרגמן . י היו"ר
מגע תור זה את לעשות א1שר אי .מדוע

. שאסור אומר איננו החוק הרי ? החברה הנהלת עפ

בחוק) זה לענין הנוגע הסעיף את (מצטט ; פלומיז . .ש י
שיהיה , הוא לדון עומדים שאנחנו מה

. לחלוטגן מס1יק לדעתי וזה , הוועד של אהד נציג

מדוע . יהיה לא טי קבענו אנחנו : קרגמן . י ו"ר הי
את שמחייב בחוק להיות צריר זה

, החשמל בחברת כמו שיהיה ? ■נימייפ להסכמיט .יע להג­ לא מדוע ? ההנהלה
. . 9ו0 הצליח לא זה כי אם

יהיה שלא מדוע אז , תתן לא החברה אפ ; קצב . נ
? בחוק

, ברורה ההצעה ; בדר . י

הזה הענין המשלחת לדעת כי מבין אני. ; רונן . א
, זה בחוק דנים אנחנו . מאד חשוב

. אותו לסיים עומדים אנחנו ועתה , הקודמת בכנםת נדון אף והוא

ולעשות , לנו לעזור מהמשלחת מבקש אני
באריזה זה וכיצד , חומר עפ תזכיר לנו להגי* ­ אחרות חברות שעשו כ9י

. אחרות לארצות בהשוואה חומר עפ מנומק ת^כיר זה שיהיה . אחרות בארצות
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בעלת גמ היא קוההסחך­רות 8זל יקו לכמ ! ארנס . 8
והרי . נסיון לסם ^יש כך , תעקויות

ועוד­ ב"כוריי ?זה נע זה כיצד לנו ולך*ר זה את להדגיט יכולתפ

! ואני , הנהלה י­5? לנו . אחר נסיון י'* לי ; חלמון . .צ ב
י חלוקת על לדבר רוציפ ^כא>יר יודע

. וכוי ;ז*יני6 ■ לא אז , דיבידנדים

י וטה , כזה הנהלה חבר ^ל סמכותו גגה ■,
­ י ? קוט לעקוות צריר הוא
ו

.י יי י *

קול ה*נהליט ב*ועצות : הנסיון לגבי ; שטר , ט
, עובדים קויכון , סולל­בונה , "כור"

שלהט המנהליק מויעצות גכל ­ .ה .נ;­םנ , הסחיר , לצרכן מקוביר , מרכזי גשביר
נסיון סמך על קזהיה מצג אותו בעקבות וזה נבתריט/ עובדיט נציגי הט קןליש

בעלי מנהליפ יהוו לא הט קולכט הבחירה עד ב*8ורש נאגר החשמל" בחברת
. בהנהלה אותט להשאיר כדי פונקציה

! תעשיות זה מהן 1 8 אשר , יחידות \ב­52!
­ . היחידה גודל לפי הכל , 9­4. או , 4­3 היא ה1רו8ורציה ­ בנין זה ו­14

/ חברת בהנהלות להם שיש הנסיון זה
בצפון 3­­ החשמל בחברת חוק­ בצורת לא קייט זה הגגלכתי במשך . עובדיט

; , זו בחברה יש חבריט 3 ­ ב"גקורות" ; בדרוט ו­3

י ? כחברה , ממשלתית חברה בין השוני נה
י אנחנו , קייתור על מדבריט אנחנו כאשר הלאה". ללכת מוכרחיט אנחנו ­­

ואט ארגוני שיחוף זה אם , ארגון בכל אוטטיגלית מעורבות על מדבריט
אנחנו זה בענין חוקייט כליט לנו שיש לגרות כי , יצרני שיתוף זה

י , להתקדט חייביט עבודה שיחסי חושביט

; שבכל החלטה נתקבלה ,קיבוצית ה ה עשי בת
בתקנון­ זה את יש . האזוריט ישותפו הגפעליט

, סקנדינביה בארצות ? עכשיו דוקא לגה
ב­70(^­1 לחוק היקון היה ­ ופלדה פחט לגכרות שהוא לחוק פרט ­ בגרגניה

. לחוק וןיקונים יבואו כך ושאחר , חוק בארץ­ שיהיה רוציט לא אנחנו

; ? הסכ*יפ פי­ על ל^ ומדוע , בארץ .דוע
. , והתעשיה המסחר ולשר הפיתוח לשר ­ , לשריט פנינו האחרונות בשנתייט ­
יי הט ועוד זה" בנושא קסמכוח בעלי אינט הט כי לנו ואמרו ~ למנכ"ליט וגט
י הכספיפ ועדת אלא וח הסמכ אנחנוי לא , לנושא שלנו הסימטטיה כל "עט : אמרו

הרעיון בא ואז ", הוראות מקבליט אנחנו מהן . הכנסת של הכלכלה וועדת
\ . לחקן הבטיח גבתי השר בשעתו אשר לחוק התיקון את ןלהביא

י^אלה לא זו ­ ? בחוק לעגן מדוע
; ההיררכי ההרכב בגלל בהסכם הזה שהענין משוט , לא או אובליגטורית
, מי להחליט שעומדימ קראנו מסוייט בשלב ­ מזה יותר . בזה שקייט
■ , דרשני אומר זה שסעיף הרי , המנהליט במועצת חבר להיות יוכל לא
! , ממשלתיות חברות חוק­ על הוא והמדובר . שיתוף מחייב הוא שכן
1 . שליש או , משלושה פחות לא על מדובר כן
1

ונעלה , תזכיר לכם נשלח שאנחנו ספק אין : בן­משה . נ
. בעולט שיש דוגמאות שט

י השלמנו טרם העובדיס שבחברת , היא האמת
התחלנו שאנחנו לנו מוכיח העובדיט בחברת היוט שקייט מה המלאכה., את

י . בפנשק תלוי השיתוף . בזה להחקדט חייביט ושאנחנו , טוב

? הדברות באמצעות הדבר ייעשה לא מדוע
י אומרים והמנכ"לים , מנכ"ליט ועט שריט עט נטגשנו . בזה רוציט העובדיט ­
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: בן­מקוה . נ

מנדט לנו ?י י העובדיפ בווברת . חוק צריך לשכנוע גם . טוב רעיון קוזה
, מסגרת *ייתהיה רוציט אנחנו . >נאד עדין נו#א זהו . ההסתדרות קול

. חוק ע"י ובטח י ושהדבר

. לכט רבה תוגה ;י. ק7ג^ . י היו"ר

היקויבה) את עוזבת (הגגקולחח

ף לקות הציע "ל ז אקוכול כא>יר : הערה ן, ; קרג1ז . י היו"ר
זה , בהנהלה הח^זמל חברת עובדי את \י

בזה ראיתי , איקוית , אני , הכללי גן יוצא באוגן .התקבל רעיון היה
כחברים גן? , בהנהלה הט הח*ו*;ל חברת .עובדי ראיתי■ כאייר אבל . גדול דבר

. וסוק 0וף זה אנרתי , כ9ו8טי0 וגם

. נעולה היטיבה

. 12. 40 בשעה ננעלה הישיבה
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